Rovnice a nerovnice

Podzim 2023
2 Pro a,b,c € R je dan vztah:

2a+ab’ +3c=0
Vyjadrete z tohoto vztahu neznamou a.

Visledek: a=——"_, 1 bod
b”+2

4 V oboru R reste:
x=2 2x
> + =1
X +2x x+2
V zaznamovém archu uved’te cely postup feSeni.
Vysledek: K ={-1;2}, max. 2 body

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 14

Ctvercovy pozemek ma stejnou vyméru (obsah) jako obdélnikovy pozemek. Obdélnikovy
pozemek ma jednu stranu o 35 % krat$i nez ctvercovy pozemek a druhou stranu o 140 metrti
delsi nez ¢tvercovy pozemek.

R

14 Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoététe v metrech obvod ¢tvercového
pozemku.

V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni (popis neznamych, sestaveni rovnice, resp.

soustavy rovnic, feseni a odpovéd’).

Vysledek: Obvod ¢tvercového pozemku je 1 040 metri. Max. 3 body

15 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (15.1-15.3), zda je pravdivé (A), ¢i
nikoli (N)
15.1 Nerovnice
(x—3)(3—x) >0
ma v oboru R vice nez jedno feseni.
152  Resenim nerovnice
(x+4)(x+4) >0
v oboru R je kazdé realné cislo.
15.3 MnozZinou vSech feSeni nerovnice
x—2
>0
2—-x
v oboru R je prazdnd mnozina.
Vysledek: N A A, max. 3 body




Jaro 2023

4 V oboru R reSte:
x+5+ Sx-1_5

x—-1 x*-x «x
V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni.
Vysledek: K ={—4;—1}, max. 2 body

5 Pro xe R,y € R FeSte soustavu rovnic:
xX+2y=5

X
T-10-4
5 ¥

Vysledek: K = {[O;g}}, max. 2 body

VYCHOZI TEXT K ULOZE 14

Pro tfidenni propagacni akci byly vydany poukazy na jeden volny vstup do aquacentra. Prvni
den akce byly vyuzity dvé pétiny vSech vydanych poukazii. Kazdy dalsi den akce bylo
vyuzito o 15 poukazi mén€ nez v predchozim dni. Béhem celé tfidenni akce nebyla vyuzita
pouze jedna dvacetina vSech vydanych poukazi.

14 Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoctéte, kolik vydanych poukazii bylo
vyuZito druhy den propaga¢ni akce.

V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni (popis neznamych, sestaveni rovnice, resp.
soustavy rovnic, feSeni a odpovéd’).

Vysledek: Druhy den propagacni akce bylo vyuzito 57 vydanych poukazii. Max. 3 body

21 Pro kterou z nasledujicich nerovnic je mnoZinou vSech feSeni v oboru R
interval (7;+00)?
A) 7-x>0
B) (x—7)" >0
C) x’-49>0
(x-1)
D) ———>0
x=7
E)

x—
Vysledek: D, 2 body




Podzim 2022

6 Je dan vyraz:
1-x
x=17
Urcete vSechny x € R, pro ktera je hodnota daného vyrazu zaporna.
V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni.
Vysledek: x € (7;+ ), max. 2 body

+1

7 V oboru R feste:

x+8 x 32

x—1 x+1 x*-1
V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni.
Vysledek: K ={-6;2}, max. 2 body

VYCHOZI TEXT K ULOZE 14

Odména 25 200 korun se rozdélila rovnym dilem mezi vSechny brigadniky. Kdyby bylo o 5

brigadnika vice, na kazdého by vysla odména o 1000 korun mensi.

14 Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoc¢téte, kolik korun dostal kazdy
brigadnik.

V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni (popis neznamych, sestaveni rovnice, resp.

soustavy rovnic, feSeni a odpovéd).

Vysledek: Kazdy brigadnik dostal 2 800 korun. Max. 3 body

VYCHOZI TEXT K ULOZE 16
U kazdé z nasledujicich tfi rovnic ur¢ime pocet vSech jejich feseni v oboru R.
l. 2 42=0

g (2er2)(x+2)

()chl)2
I x+1

X X

16 Pravé jedno reSeni

A) ma pouze |. rovnice.

B) ma pouze Il. rovnice.

C) ma pouze lll. rovnice.

D) maji alespon dvé z uvedenych rovnic.
E) nema zadna z uvedenych rovnic
Vysledek: B, 2 body




Jaro 2022

7 V oboru R reSte:
x—2_§+ 16 X

X+2 x x*+42x x+2

V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni.
Vysledek: K = {5}, max. 2 body

VYCHOZI TEXT K ULOZE 14

Jedna korunova mince vazi 3,6 gramu a jedna pétikorunova mince vazi 4,8 gramu. V kasicce
jsou pouze korunové a pétikorunové mince. Dohromady maji hodnotu 81 korun a vazi 120
gramd.

14 Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoctéte celkovy pocet minci v kasicce.

V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni (popis neznamych, sestaveni rovnice, resp.
soustavy rovnic, feSeni a odpovéd’).

Vysledek: V kasi¢ce bylo celkem 29 minci. Max. 3 body

17 Pro kterou z nasledujicich nerovnic je mnoZinou vSech feSeni v oboru R prazdna
mnoZina?

15-x
A
) 15%-x2

x—15°
B
) 15 —x

C) (x+15)" <0
D) x*+(-15) <0

E) x—15"<x+15
Vysledek: D, 2 body

<0

<0




Podzim 2021

6 V oboru R feste:
1 2x-9 1
+1= +
x=5 x=5 x-1
V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni.

Vysledek: K ={0}, max. 2 body

7V oboru R feSte:
3y +40y+400>0

Vysledek: K = (—0;—20)U(—-20;%), 1 bod

VYCHOZI TEXT K ULOZE 15

V ucitelském sboru ma kazdy ucitel Ctyfikrat vice kolegyn nez kolegt, zatimco kazda ucitelka
ma kolegli 0 40 méné nez kolegyn.

15 Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoctéte, kolik ucitelek je v ucitelském sboru.

V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni (popis neznamych, sestaveni rovnice, resp.
soustavy rovnic, feSeni a odpovéd).

Vysledek: V ucitelském sboru je 56 ucitelek, max. 3 body

VYCHOZI TEXT K ULOZE 24
Resime tfi rovnice v oboru R:

L (1-x)=(3-x)
1L l-x=3-x
I1I. (3—x)(1—x)=3—x

24 Které z uvedenych rovnic maji pravé jedno ieSeni?
A) 7adna z uvedenych rovnic

B) pouze I. rovnice

C) pouze III. rovnice

D) praveé dveé z uvedenych rovnic

E) vsechny tii uvedené rovnice

Vysledek: B, 2 body




Cervenec 2021 — mimoradny termin

6 V oboru R feste:
2x+1 2
AR WU
x+1 x—1
V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni.

Vysledek: K ={-3; 0}, max. 2 body

VYCHOZI TEXT K ULOZE 15

Ve skladu bylo na zacatku dubna 800 parti vychézkovych bot a 300 parti sportovnich bot.
Pti inventuie na konci dubna se zjistilo, ze se v tomto mésici prodalo ¢tyfikrat vice part
vychazkovych bot nez sportovnich, a ve skladu tak zbylo o 140 parti vychazkovych bot vice
nez sportovnich.

15 Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoctéte, kolik pari

15.1 vychazkovych bot se v dubnu prodalo,

15.2 bot (vychazkovych i sportovnich dohromady) bylo ve skladu pfi inventufe na konci
dubna.

V zaznamovém archu uved’te v obou ¢astech tlohy cely postup feSeni (popis neznamych,
sestaveni rovnice, resp. soustavy rovnic, feseni a odpovéd).

Vysledek: 15.1 V dubnu se prodalo 480 parua vychazkovych bot. 15.2 Pri inventui‘e bylo
ve skladu 500 para bot. max. 3 body

25 Prirad’te ke kaZzdé nerovnici (25.1-25.4) mnoZinu vSech jejich reSeni (A—F) v oboru R.

25.0 (x-3)(x+2)<0 25227
-Xx
25.3 Mw 25.4 ww
x+2 x+3
A) (—oo;—3)u(2;+oo) B) (—oo;—3)u(—3;2) 0] (—oo;—2)
D) (—0;2) E)C) (-3;2) F) (-2;3)

Vysledek: FACB, max. 4 body




Jaro 2021
6 V oboru R reste:

V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni.
Vysledek: K ={5}, max. 2 body

9 V oboru R reste:
x* —5x

<0
X

Vysledek: K =(—o0;0)U(0; 5), 1 bod

VYCHOZI TEXT K ULOZE 14

Emil, Pavel a Martin koupili spole¢n¢ darek za 2 975 korun.

Pavel prispél ¢astkou o 20 % vyssi nez Emil.

Emil ptispél ¢astkou, kterd je o0 20 % mensi nez aritmeticky primér piispévkt Pavla a
Martina.

14 Vypoctéte, jakou ¢astkou prispél Martin.

V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni (popis neznamych, sestaveni rovnice, resp.
soustavy rovnic, feSeni a odpovéd’).

Vysledek: Martin prispél ¢astkou 1105 korun, max. 3 body




Podzim 2020

5V oboru R reste:
x—6_2 X

x-3  x+3
V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni.
Vysledek: K ={0}, max. 2 body

VYCHOZI TEXT K ULOZE 7

Hodinova sazba trenéra badmintonu je o 250 korun vyss§i nez hodinovy pronajem kurtu. Cena
za dv& hodiny prondjmu kurtu je o jednu devitinu nizsi, nez je hodinova sazba trenéra
badmintonu.

(Hodinova sazba trenéra badmintonu nezahrnuje pronajem kurtu.)

7 Vypoctéte v korunach hodinovou sazbu trenéra badmintonu.

Vysledek: Hodinova sazba trenéra je 450 K¢, max. 2 body.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 16

V pondéli byli ve tfid€ vSichni zaci a pomér poctu divek ku poctu chlapcti byl 3 : 2.
V 1tery chybély ve tfid¢ pouze 3 divky a uvedeny pomér se zménil na 5 : 4.

Ve stiedu chybéli 2 chlapci a 2 divky.

Ve ¢tvrtek chybéli pouze 2 chlapci.

V patek nikdo nechybél.

16 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (16.1-16.4), zda je pravdivé (A), ¢i
nikoli (N).

16.1 V ttery bylo ve tfide€ ptitomno 15 divek.

16.2 Ve stiedu byl pomér poctu divek ku poctu chlapcti roven 3 : 2.

16.3 Ve ctvrtek bylo ve tride pritomno 10 chlapci.

16.4 V patek bylo ve tidé celkem 28 zaki.

Vysledek: ANAN, max 2 body.

18 Pro kterou z nasledujicich nerovnic je mnoZinou vSech reSeni v oboru R interval
(-1,3)?

x2_+31<0 B) (x+1)(3-x)<0 C) (x+1)(x-3)<0 D)
X

Vysledek: C, 2 body.

— 2_
3 xZO E) x“ -9
x+1 x+1

20

A)




Jaro 2020

6 V oboru R reste:

2 5
=— ~1
x x —2x

V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni.
Vysledek: K ={-3; 3}, max. 2 body

VYCHOZI TEXT K ULOZE 14

Ales a Blanka zacali soucasné ¢ist knihu, ktera ma 240 stran. Ales ¢etl kazdy den stejny pocet
stran. Blanka Cetla denn€ o 4 strany vice nez Ales, a to véetné patku, kdy knihu docetla. Ales
pak pokracoval oba vikendové dny, nez knihu docetl.

14 Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoctéte, kolik stran knihy ¢etl denné Ales.

V zaznamovém archu uved'te cely postup FeSeni (popis neznamych, sestaveni rovnice, resp.
soustavy rovnic, feSeni a odpovéd).

Vysledek: Ales cetl denné 20 stran knihy, max. 3 body

24 — A 21

X +2x x+2
Uvedena rovnost vyrazu plati
A) pro vSechna reédlna Cisla x a y.
B) pro libovolné realné ¢islo y a kazdé nenulové redlné Cislo x.
C) jen pro y = x, pricemz x je libovolné realné cislo.
D) jen pro y = x, pfiCemzZ x je libovolné nenulové realné ¢islo.
E) pro vSechna realna ¢isla x a y, kde x # 0 a soucasn¢ x # y.
Vysledek: D, 2 body




Podzim 2019
5V oboru R feSte:

(2x—6 j 6—"7Tx
X -1|=

x—6 6—x
V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni.
Vysledek: K ={1} a postup FeSeni, max. 3 body

VYCHOZI TEXT K ULOZE 15

Kazdy ze tii muzikantt vydélal na spolecném koncerté stejnou ¢astku. Kamil utratil dvé
pétiny svého vydélku, Lubos utratil o 50 % vice nez Kamil a Martinovi z vydélku zbylo 240
korun. VSichni tfi muzikanti tak utratili celkem 60 % spole¢né¢ho vydélku z koncertu. Zbytek
poslali jako dar na charitu.

15 Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoctéte, kolik korun ¢inil dar na charitu.

V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni (popis neznamych, sestaveni rovnice, resp.
soustavy rovnic, feSeni a odpovéd).

Vysledek: ,,Dar na charitu ¢inil 1 440 korun.“ a postup FeSeni, max. 3 body

— 10—



Jaro 2019
5V oboru R Feste rovnici:
2x+8 5 1

4x* —8x 2x x
V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni.

Vysledek: K ={3} a postup FeSeni, max. 2 body

VYCHOZI TEXT K ULOZE 6

Na zamek prisly pouze dvé tretiny vsech i¢astnikll zajezdu, ale na prohlidku zamku Ctyfti z
téchto ptichozich nesli. Prohlidky zamku se tak zucastnila jen polovina vSech ti¢astnika
zajezdu.

6 Urcete pocet viech ucastnikii zajezdu.

Vysledek: 24 ucastniki, 1 bod

VYCHOZI TEXT K ULOZE 14

Béhem prvnich 5 dnti se vyrobilo denn¢ v priméru o ¢tvrtinu vyrobkd méné, nez se vyrobilo
v kazdém z 10 nasledujicich dnti. Celkem se tak za 15 dnti vyrobilo 2 200 vyrobkd.

14 Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic urcete celkovy pocet vyrobki vyrobenych za
prvnich 5 dni.

V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni (popis neznamych, sestaveni rovnice, resp.
soustavy rovnic, feSeni a odpovéd’).

Vysledek: ,,Za prvnich 5 dnii se vyrobi 600 vyrobki.“ a postup feSeni, max. 3 body.

23 Pro kterou z nasledujicich nerovnic s nezndmou x € R je mnoZinou vsech FeSeni
interval (—o0; 0)?

A)-2x<0 B)—<0 )30 D)Z<0 E)2x<x
x—1 -2 X
Vysledek: E, 2 body

—11 -



Podzim 2018
5V oboru R feste rovnici:
x+10+ 100 x+20
X 10x—x* x-10
V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni.
Vysledek: K ={-10} a postup FeSeni, max. 2 body

VYCHOZI TEXT K ULOZE 15

Modelka Tereza méla pfislibeny vydélek o 5 000 korun vyssi nez modelka Marie, ale nakonec
si obé modelky vyd¢laly stejné€. Pfitom Tereza si vydélala o polovinu vice, nez méla
ptislibeno, a Marie dokonce dvojnasobek toho, co méla prislibeno.

15 Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoctéte, kolik korun si vydélaly dohromady
Tereza s Marii.

V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni (popis neznamych, sestaveni rovnice, resp.
soustavy rovnic, feSeni a odpovéd’).

Vysledek: Tereza s Marii si dohromady vydélaly 60 000 K¢. Postup feSeni, max. 3 body

26 Ke kazdé nerovnici (26.1 — 26.3) feSené v oboru R prifad’te odpovidajici mnoZinu
vSech feSeni (A — E).
2
26.1 x* <0 262 2x<4-2-2 263 22
(x - 2) X
A) O B) {0} C) (0; +) D) (~o0; 0) E) jind mnozina

Vysledek: B C A, max. 3 body

—12 —



Jaro 2018
2 V oboru R feSte nerovnici a mnoZinu vSech feSeni zapiSte intervalem.

14—2)6_'_2<0

Vysledek: K =(—; 5), 1 bod

5 V oboru R FeSte:

2 x-2 X

z. x=1-=

3 4 6

V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni.
Vysledek: K ={-2;3} a postup FeSeni, max. 2 body

VYCHOZI TEXT K ULOZE 15

Pan Kocour uvazuje o vyhodné investici, ale jeho kapital by pokryl jen tfetinu investice. Proto
nabidl spoluucast panu Malému, jehoz kapital je o 200 miliéonti korun vyssi nez kapital pana
Kocoura. Aby spole¢né pokryli celou investici, kazdy z nich uvolni pfesné polovinu svého
kapitalu.

15 Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoctéte v korunach

15.1 hodnotu kapitalu pana Kocoura,

15.2 ¢astku, kterou na investici uvolni pan Maly.

V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni (popis neznamych, sestaveni rovnice, resp.
soustavy rovnic, feSeni a odpovéd).

Vysledek: Nutnym piedpokladem nenulového hodnoceni je spravné sestavena soustava
rovnic, resp. rovnice, ktera vede k vypoctu pozadovanych udajt.

15.1 50 miliéna K¢, 15.2 125 milioni K¢, odpovédi, max. 3 body

17 Ktera z nasledujicich rovnic ma v oboru R pravé jedno ieSeni?
A) X’ +1=0 B) (x+1)2=x2+1 C) x*-1=0 D) x’ =x E) zadna z vyse

uvedenych rovnic
Vysledek: B, 2 body

— 13—



Podzim 2017
3 V oboru R FeSte nerovnici: 2x-1 > —2+2x

Vysledek: K=R; 1 bod

5 ResSte soustavu rovnic s neznamymi x,y,z€ R:

x+2y=-1
z=2y=-2
x—2z=-3

V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni.
Vysledek: K = {[—3; 1; 0]} a postup FeSeni, max. 2 body

6 V oboru R FeSte rovnici: 2x—3=(2x-3)(2x+3)

Vysledek: K = {—l; %}, max. 2 body

VYCHOZI TEXT K ULOZE 15

Do skolni knihovny se zakoupilo 12 stejnych ucebnic némciny a nékolik stejnych ucebnic
spanélstiny.

Za vsechny zakoupené ucebnice némciny se zaplatilo stejné jako za vSechny ucebnice
Spanélstiny.

Cena jedné ucebnice Spanélstiny byla o 60 K¢ vyssi nez cena jedné ucebnice némciny.
Kdyby se zakoupilo 12 kusi ué¢ebnic némciny a 12 kusi uéebnic $panélstiny, ucebnice by
staly celkem 3 600 K¢.

15

15.1 Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoctéte, kolik K¢ stala jedna ucebnice némdiny.
15.2 Vypoctéte, kolik ucebnic Spanélstiny se zakoupilo do Skolni knihovny.

V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni (popis neznamych, sestaveni rovnice, resp.
soustavy rovnic, feSeni a odpovéd’).

Vysledek: 120 K¢ za uc¢ebnici ném¢iny, 8 u¢ebnic Spanél§tiny, max. 3 body.

— 14—



Jaro 2017

5V oboru R reste: i— x+1 1

x—1 2x-2 4
V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni.
Vysledek: K ={5} a postup FeSeni, max. 2 body

VYCHOZI TEXT K ULOZE 15

Na stole jsou dvé hromadky minci. Obé hromadky obsahuji pouze pétikorunové a
dvoukorunové mince.

Prvni hromadka s 32 mincemi obsahuje pétinu vSech pétikorunovych minci a polovinu vsech
dvoukorunovych minci.

Druha hromadka obsahuje zbyvajicich 68 minci.

15 Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoctéte v korunach hodnotu vSech minci na
stole.

V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni a odpoveéd’ zapiste celou vétou.
Vysledek: 380 K¢ a postup FeSeni, max. 3 body

26 Prirad’te ke kazdé rovnici (26.1 — 26.3) ieSené v oboru R odpovidajici mnoZinu vSech
reSeni (A-E).
2 9 9 - x2
26.1 x*=-3x 262 —=x 263
x x-3
A) {—3; 3} B) {—3; 0} ) {0; 3} D) {3} E) {—3}
Vysledek: B, A, E, max. 3 body

=0

15—



Podzim 2016
1—x 1

5V oboru R reste: ! +— =_
2x—4 x"-2x 2

V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni vcetné stanoveni podminek.
Vysledek: K ={-1}, x#0,x# 2 a postup FeSeni, max. 3 body

VYCHOZI TEXT K ULOZE 15

Sourozenci Adam, Botek a Cyril spofili na spolecny dar. Botek uspotil 11 000 korun a Cyril
tietinu aritmetického priméru tispor Adama a Botka. VSichni tfi chlapci dohromady uspofili
ttikrat vice nez samotny Adam. Neznamy pocet korun, které uspotil Adam, oznacte
symbolem a.

15

15.1 Uzitim rovnice s neznamou a vypoctéte, kolik korun uspotil Adam.

15.2 Vypoctéte kolik korun uspofil Cyril.

V zaznamovém archu uved'te cely postup FeSeni obou Casti tilohy a odpoved’ zapiste celou
vétou.

Vysledek: Adam uspoiil 7 000 K¢. Cyril usporil 3 000 K¢, max. 3 body.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 23

Po doplnéni ¢isel do prazdnych poli musi byt zapis s uvedenymi operacemi pravdivy.

+7 +7

Doplni-li se do jednoho prazdného pole neznama x, pak lze rovnici dopocitat Cislo, které
neznama x predstavuje.

23 Ktera z nasledujicich rovnic odpovida nazna¢enému reSeni na obrazku vprave?
A) (x—5)-2+7:3-x+1 B) (x—5)-2+7=3-(x+1) C) x-5-2+7 :3-(x+1)

D) x-5-2+7=3-x+1 E)zZadna z uvedenych
Vysledek: A, 2 body

— 16—



Jaro 2016

2x* —x-3 3
2x% -2

V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni.

Vysledek: K = a postup FeSeni, max. 2 body

5V oboru R reste: 1=0

6 V oboru R feSte: <0

x=2
Vysledek: K =(2;=), 1 bod

7 Pro kladné veli¢iny a, b, ¢ plati: c=a—b % Z uvedeného vztahu vyjadrete veli¢inu c.

Vysledek: ¢ =—, 1 bod
b+2

VYCHOZI TEXT K ULOZE 14

Petr s Radkem si chté&ji koupit stejnou knihu. Petrovi ke koupi knihy 250 korun chybi,
Radkovi naopak 150 korun piebyva. Radek ma tiikrat vice korun nez Petr.

14 Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoctéte cenu knihy.

V zaznamovém archu uved’te cely postup feSeni.

Vysledek: 450 K¢ a postup FeSeni, max. 3 body

1
2x -1

Do kterého intervalu patii oba koieny rovnice?

A) (-3,4,-0,6) B) (-1,2;0,6) C)(-0,9;0,9) D) (-0,6;1,2) E) do zadného

z uvedenych.
Vysledek: D, 2 body

22 Je dana rovnice s nezndmou x € R : =x.
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Podzim 2015
2 X

5V oboru R reste: i - = .
3x x+2 x+2

V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni vcetné stanoveni podminek.

Vysledek: K = {%}, x# 0; x # -2 a postup FeSeni, max. 2 body

VYCHOZI TEXT K ULOZE 14

Skola zakoupila dva druhy kalkuladek. Levngjsi kalkulacka stala 585 K¢& a drazsi 630 K&. Za
nakup 60 kalkulacek skola zaplatila celkem 35 910 K¢.

14 Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoctéte, kolik korun skola zaplatila za nakup
levnéjsich kalkulacek.

V zaznamovém archu uved’te cely postup feSeni.

Vysledek: 24 570 K¢ a postup FeSeni, max. 3 body

26 Piirad’te ke kazdé nerovnici (26.1 — 26.3) FeSené v oboru R odpovidajici mnoZinu
vSech ieSeni (A-E).
3—x 2 3—x
26.1 <-1 262 ——<0 263
-2 3—x x=3
A) @ B) (- 1) O) (—oo;3) D) (1;+oo) E) (3;+»)

Vysledek: B, E, A, max. 3 body

>0

—_ 18—



Jaro 2015
5 V oboru R FeSte: y=7_3-2% =0.
4-y y-4
V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni vcetné stanoveni podminek nebo zkousky.
Vysledek: K ={-4}; y+4, max. 2 body K ={-4}

11 Pro veli€iny a €(0;2), be R” plati: 1+% = % . Z uvedeného vztahu vyjadrete veli¢inu
a

a.

Vysledek: a = 2 , 1 bod
b+1

VYCHOZI TEXT K ULOZE 15

Cajové smési jsou namichané ze dvou druhti ¢aje. Ve standardni ¢ajové smési jsou hmotnosti
obou druhti ¢aje v poméru 1 : 3 a 40gramové baleni této smeési se prodava za 42 K¢. Ve
vybérové cajové smeési jsou hmotnosti obou druhti ¢aje v poméru 1 : 1 a 50gramové baleni
této smesi se prodava za 60 K¢.

15 Vypoctéte cenu 10 grami drazsiho druhu caje.

V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni.

Vysledek: 15 K¢, max. 3 body

VYCHOZI TEXT K ULOZE 18
V oboru R jsou dany rovnice:
L2x'—4=—4x Ik (2x-1) =0 Ik ¥’ —1=—(x"-1)

18 Ktera z uvedenych rovnic nema reseni?
A)lall B)Ilalll C)pouzel D)pouzelll E) VSechny tfirovnice maji feSeni
Vysledek: E, 2 body

— 19—



llustra€ni 2015
5V R’ feste soustavu rovnic:
1-2x=1
5 6
-y 2x+1
V zaznamovém archu uved'te cely postup FeSeni véetné stanoveni podminek nebo zkousky.

Vysledek: K = {{O,%}} y X # —%;y #1, max. 3 body

(2x— 3)2
12x+9
Vysledek: K ={0;6}, max. 2 body

6 V oboru R reste rovnici: 1=

VYCHOZI TEXT K ULOZE 8

Janek nasbira za 45 minut ptl kbeliku malin, Eva nasbira za hodinu cely kbelik.

8 Vypoctéte, kolik minut by trvalo naplnéni jednoho kbeliku, kdyby obé déti pracovaly
spolec¢né.

V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni.

Vysledek: 36 minut, max. 3 body

9 Urcete viechny hodnoty x € R , které vyhovuji nerovnici:

Vysledek: K =R, 1 bod

—20-—



Podzim 2014

3x% +5x+2

=220
3x° -3

V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni.

5 Stanovte podminky a v oboru R feste:

Vysledek: K = {—%}, x #—1;x#1, max. 3 body

6 Pro xe R; y € R\{0} Felte:
x+l_,
Y

2x—4y=-6
Vysledek: K ={[-5;~1]}, max. 2 body

1
7 Plati: 3—ab =2a+b. Vypoctéte hodnotu a pro b = 5
Vysledek: a =1, 1 bod

-21 -



Jaro 2014

5V oboru R reSte: 3 !

x—x 2x x-1
V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni vcetné stanoveni podminek nebo zkousky.

1
Vysledek: K ={5}, x #0;x #1 L=P=%,max.2body

VYCHOZI TEXT K ULOZE 14

Petr dokaze ud¢lat celou praci sdm za 6 hodin. Martin dokaze ud¢lat stejnou praci sam za 8
hodin. Ve skutecnosti pracoval nejdiive Petr a potom ho vystiidal Martin. Celou praci tak
zvladli za 6,5 hodiny. (Zadny z chlapcti neménil své pracovni tempo a stiidani chlapcii
probéhlo bez ¢asové prodlevy.)

14 Vypoctéte, jak dlouho pracoval Petr, nez ho vystiidal Martin.

V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni.

Vysledek: 4,5 hodiny, max. 3 body

25 Prirad’te kazdé soustavé rovnic (25.1 — 25.4), kde x € R; y € R, mnoZinu vSech FeSeni
(A — F) dané soustavy.
2x=0 x-2y=4 —x+2y-1=0 x=y+2
25.1 25.2 253 254
2y—4=2(y—2) 2x—y=2 x=2y=0 y=x-2
A @ B {20} ©Of{02]} D {0;-2]} B){0y].yeR} F)jind mnozina

Vysledek: E, D, A, F, max. 4 body

22—



llustracni 2014

5V oboru R feSte rovnici: xT_1—3 = 3%— X

V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni a spravnost feSeni ovéite zkouskou.
Vysledek: K ={4}, zkouSka: L(4)=P(4)=-2, max. 2 body

VYCHOZI TEXT K ULOZE 15

V Kocourkove se jedenkrat ro¢né€ plni méstska sypka. Pracovité kocky by sypku naplnily
samy za 2 hodiny, ale kocourim by stejna prace trvala 5 hodin. Mysky zlodéjky umi plnou
sypku vyprazdnit za 10 hodin. (Veskeré ¢innosti se provadeji rovnomérnym tempem.)

Letos se do plnéni prazdné sypky pustili nejprve samotni kocouti. Po hodiné prace jim pfisly
pomoci kocky, ale soucasné s nimi zacaly sypku vykradat mysky. Vsichni pak pokracovali az
do okamziku, kdy byla sypka plna.

15

15.1 Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoctéte, za jak dlouho byla sypka plna.
15.2 Zapiste zlomkem, jakou ¢ast sypky mysky rozkradly.

V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni.

Vysledek: 2 h 20 minut, 3 body, % 1 bod

25 Piirad’te kazdé uloze (25.1 —25.4) s neznamou x € R odpovidajici FeSeni (A — F).
_92Y _

25.1 (xz—)=0 252 2—2xso 253 —2-(x-2)>0 254 (x—2)-(2-2)<0
—X

A@  BR 0Of2} D)(Zw) E)(-w2) F)jiné feSeni

Vysledek: A, D, E, B, max. 4 body
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Podzim 2013
5V oboru R reste: 2-3?)/ :2y_2—3+1
V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni.

Vysledek: K = {—g} , max. 2 body

10 V oboru R feSte: %z 1 +i

X
Vysledek: K ={-2; 4}, max. 2 body

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 15

Most se prodava v Slitrovych a 2litrovych lahvich. Pan Suchanek si koupil celkem 216 litrii
mostu v 60 lahvich. (VSechny zakoupené lahve byly plné.)

15 Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoctéte, kolik litrit moStu si koupil pan
Suchanek v Slitrovych lahvich.

V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni.

Vysledek: 160 litri, max. 3 body

26 Prirad’te ke kazdému vztahu (26.1 — 26.3) odpovidajici vyjadieni veli¢iny a (A — F),
kde a,beR.
2a-b

26.1 b-2a=1-3a 262 2a-b=b-2 26.3 =a+l

A)a=b-1 B)a=b+1 C)a=1-b D)a=b+2 E)Zadnézuvedenych vyjadieni
nevyhovuje
Vysledek: C, A, E, max. 3 body

—24



Jaro 2013

5V oboru R reSte: XT_1_3XT+1 <Xx

V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni.
Vysledek: x >—1,resp. x €(—1; ), max. 2 body

6 V oboru R feSte: 3x(x+1)=9x

Vysledek: K = {O; %}, 1 bod

VYCHOZI TEXT K ULOZE 14

Zakovsky oddil karate ma dvakrat vice chlapcti nez divek. Na zavody se ma sestavit jedno
druzstvo divek a stejné pocetné druzstvo chlapcti. Do chlapeckého druzstva se nedostane 12
hochti, naopak k sestaveni kompletniho divciho druzstva 1 dévée chybi.

14 Kolik ¢lenii je v Zakovském oddilu karate?

V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni.

Vysledek: 39 ¢lenii, max. 3 body

19 Pro xe R\{3} a ne N jedan vztah n= % Které z nasledujicich tvrzeni plati?

x—
M3 gy e o x="22 pyi=3i3 By x=2-3
n+3 5 n n

A) x=
n
Vysledek: D, 2 body

25



llustra¢ni 2013
4 ZapisSte intervalem mnoZinu vSech x € R, pro néZ plati sou¢asné dvé podminky:
2x+4>0

3—x20

V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni.
Vysledek: x e (—2;3> a postup Feseni, max. 2 body

7 Jednim z kofend kvadratické rovnice (x—2)+(x+2)(x—2)=0 je x=2.

Vypoctéte druhy koten.
Vysledek: x, =-3,1 bod

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 14

Soucet dvou pfirozenych Cisel je o 50 % vétsi nez jejich rozdil. Mensi z obou ¢isel je 15.
14 Urcete vétsi z obou Cisel.

V zaznamovém archu uved’te cely postup reSeni.

Vysledek: 75, max. 3 body

17 Ktery z uvedenych vztahii je odvozen ze vzorce v = ; ?
tl + 2
2(t, +t v(t +t t+t
P N O Ul SO U ) B G B P NN S
1 +t, v 2 2v 2(t, +1,)

Vysledek: C, 2 body
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